Scenariusz warsztatów plastycznych 
dla dzieci i rodziców   
z wykorzystaniem techniki papierczaków
 
 
Prowadzące: Karolina Futro, Henryka Łucka, Joanna Malińska
 
Przedmiot: wychowanie przedszkolne 
 
Temat: Ptaki rozbawiaki na szarą jesień
 
Oddział/klasa: dzieci z różnych oddziałów w wieku od 3 do 6 lat, możliwość uczestniczenia dzieci starszych (edukacja wczesnoszkolna).
 
Data: 26.10.2016r.
 
Cel główny:
- rozwijanie sprawności manualnej w trakcie wykonywania zabawnego, papierowego ptaka.
 
Cele operacyjne – dziecko:
- rozumie polecenia nauczyciela,
- zagniata i skręca szary papier,
- formuje papierowe elementy,
- współpracuje z rodzicami podczas wykonywania pracy,
- estetycznie wykonuje pracę plastyczną.
 
Cele terapeutyczne:
- odwrócenie uwagi od choroby,
- wywołanie stanu odprężenia, uspokojenia,
- budzenie wiary we własne siły i możliwości,
- pogłębienie więzi emocjonalnej z rodzicami podczas pracy.
 
Metody:
- oparta na słowie,
- oglądowa: pokaz,
- technika papierczaków.
 
Formy:
- indywidualna,
- grupowa.
 
Środki dydaktyczne:
- wiersz pt. „Ptak Rozbawiak” autorstwa Karoliny Futro,
- zagadka o jesieni - Joanna Stec „Zagadki dla najmłodszych”,
- płyta CD : Muzyka która leczy „Harmonijny rezonans” Jim Oliver, część I i II, wydawnictwo Reader’s Digest,
- odtwarzacz CD,
- wzorcowe ptaki rozbawiaki wykonane techniką papierczaków,
- obrazki ptaków, 
- tamburyn. 
Materiały plastyczne:  przycięte elementy ptaka z szarego oraz kolorowego papieru, różnokolorowe paski krepy, oczka, sznurek, kolorowa rafia, piórka, klej magic, nożyczki.
 
Warunki: sala nr119 z przygotowanymi stolikami do działalności plastycznej.
 
 
 Przebieg zajęć:
  
a) . Faza wstępna:
 
Powitanie rodziców i dzieci zagadką:
                                   
Lecą boćki górą, zda się – chmura żywa.
                                    Lecą tam, gdzie cieplej, a kiedy to bywa?
                                                                                              
                                                                                               Jesień
Krótka rozmowa z dziećmi o ptakach.
 
b). Faza właściwa: 
 
1. Recytacja wiersza pt. „ Ptak Rozbawiak” z pokazem wzorcowego ptaka.
 
Rozmawiałam dziś z ptakami
niezwykłymi dziwakami.
Jeden chwalił się w ten sposób:
- Jestem sobie cudnym ptakiem,
zwą mnie także Rozbawiakiem.
Kolorowy ogon mam,
który Wam pokażę sam.
Moja piękna, długa szyja
w różne strony się wywija.
Nogi długie mam jak pająk,
bardzo szybko się ruszają.
Za to skrzydeł nie mam dużych,
co utrudnia mi podróże.
Więc zostaję tutaj z Wami,
Spędzę jesień, no i zimę z dzieciakami!
                                  
                                   Karolina Futro
 
2. Wspólne wykonywanie przez dzieci z rodzicami papierowego ptaka z równoczesną  prezentacją i pomocą ze strony prowadzących.
Wykonywaniu pracy towarzyszy muzyka relaksacyjna.
 
 c). Podsumowanie:
 
 1.  Oglądanie wykonanych prac.
 
 2.  Uniesienie przez dzieci w górę ptaka w geście zadowolenia z przebiegu zajęć.
 3.  Podziękowanie dzieciom i rodzicom za udział w zajęciach. Zabranie przez dzieci wykonanych ptaków do swoich sal.    
